

俄强硬反制北约 双方关系深陷“冰河时代”

新华社记者 李奥

俄罗斯外长拉夫罗夫19日表示,俄方认为北约应该率先采取措施改善双边关系。此前一日,俄罗斯宣布将暂停俄驻北约及北约驻俄相关机构的工作,此举是对北约月初驱逐俄方外交官的回应。

此间分析人士指出,双方关系本身缺少实质内容,再加上北约长期对俄持消极立场,尤其是近期的不友好举动,让俄方做出了暂停交往的强硬回击。俄罗斯与北约不睦的关系或将长期“冰冻”。

俄方坚决反制

拉夫罗夫18日在莫斯科举行的记者招待会上宣布,俄从11月1日起将暂停俄常驻北约代表处的工作。同时,俄将暂停北约驻莫斯科军事联络处的活动。拉夫罗夫还宣布,终止设在比利时驻俄大使馆的北约驻莫斯科信息处的活动。拉夫罗夫说,此举是对北约行动的回应。北约决定驱逐俄外交官说明其对俄平等对话和共同工作不感兴趣。

本月6日,北约宣布,已撤销8名俄常驻北约代表团成员的常驻资格,并削减俄代表团人员数量至10人。北约秘书长斯托尔滕贝格7日说,北约此次

驱逐8名俄常驻北约代表团成员,是因为他们从事间谍活动。

俄国家杜马(议会下院)国际事务委员会主席斯卢茨基18日对媒体表示,俄方的举动是对北约无理驱逐俄外交官的充分回应。斯卢茨基认为,北约正在对俄采取明确的对抗性立场。在这种情况下,俄方无法“继续假装认为,俄方与北约的关系今后仍然具有任何前景”。

俄罗斯联邦委员会(议会上院)副主席科萨切夫18日通过其社交媒体账号表示,斯托尔滕贝格近期曾表态有意愿维持与俄方协作,但是北约却采取了相关行动破坏与俄方的主要联系渠道。他说,俄方认为与北约无法谈判,北约无法在平等条件下与任何国家维持关系。

关系跌至新低

近年来,北约与俄罗斯关系持续走低。北约2015年对俄常驻北约代表团人数设定30人上限。2018年,北约撤销俄常驻北约代表团7名成员的资格,拒绝3名俄外交人员常驻北约的申请,将俄代表团人数从30人减为20人。

拉夫罗夫19日表示,俄方从未刻意恶化与北约、欧盟、西方以及其他地区任何一个国家的关系,俄方认为北约

应该率先采取行动改善与俄罗斯的关系。

俄罗斯《国防》杂志主编科罗特琴科18日表示,北约采取的反俄政策不仅体现在其军事演习和实际行动当中,也体现在其驱逐俄外交官的决定之中。他认为,俄方的决定是局势发展的自然过程,北约若想要改善与俄方关系,应率先相向而行。

分析人士认为,俄方的最新决定使俄罗斯和北约的官方关系与真实现状保持一致。俄联邦委员会(议会上院)委员阿列克谢·普什科夫表示,这是因北约自身过错而导致的唯一有可能的情况。

俄高等经济学院欧洲和国际综合研究中心副主任卡申指出,莫斯科方面迈出了“象征性的重要一步”,“俄罗斯与北约的接触多年来一直在退化,因此,现在的联络渠道没有实际意义”。

“冰河时代”或将延长

分析人士指出,北约即将举行国防部长会议,俄罗斯选择在此时做出这一决定,将让对俄关系成为此次北约防长会上的主要议题之一。在此问题上,只要北约不放弃威慑俄罗斯的道路,双方今后的互动和对话将很难进行。

北约发言人瓦娜·伦杰斯库表示,“北约对俄罗斯的政策始终如一。我们加强了对俄罗斯侵略性行动的威慑和防御,同时我们仍然对对话持开放态度”。

德国外交部长马斯对俄罗斯的决定表达了担忧。他表示,北约与俄罗斯的关系僵局已经持续了一段时间,而俄方最新举动将会“延长冰河时代”。

与此同时,美国国防部长奥斯汀18日到访黑海地区,陆续对格鲁吉亚、乌克兰和罗马尼亚三国进行访问。奥斯汀此举被舆论认为旨在向应对“俄罗斯威胁”的行动表示支持。

分析人士指出,本轮外交冲突,是俄罗斯与北约之间矛盾持续累积的结果。鉴于双方之间的结构性矛盾难以化解,双边关系发生实质性改善的可能性不大。

英国《金融时报》19日刊文说,俄罗斯与北约的关系,已经降至冷战以来的最低点。

新华社莫斯科10月19日电

国际观察

巴以在东耶路撒冷爆发冲突 17名巴勒斯坦人受伤

新华社耶路撒冷10月19日电(记者尚昊 吕迎旭)巴勒斯坦民众19日与以色列警方在位于东耶路撒冷的耶路撒冷老城大马士革门附近发生冲突,导致17名巴勒斯坦人受伤。

19日是伊斯兰教重要节日“圣纪节”,众多巴勒斯坦民众聚集在大马士革门附近举行庆祝活动。其间,有巴勒斯坦人向以色列警方及过往公交车辆投掷石块,以色列警方则发射催泪瓦斯等将其驱散。

巴勒斯坦红新月组织表示,冲突造成17名巴勒斯坦人受伤,其中10人送

医治疗。以色列急救组织“红色大卫盾”说,以方有一名公交车司机和一名乘客受伤。以色列警方发表声明说,警方已逮捕22名嫌疑人。

据以色列媒体报道,连日来巴以双方在大马士革门附近的冲突时有发生,数十名巴勒斯坦人被逮捕。

耶路撒冷地位问题是巴以和谈的关键之一。以色列在1967年占领东耶路撒冷后,单方面宣称整个耶路撒冷是其“永久、不可分割的首都”,而巴方则要求建立以1967年边界为基础、以东耶路撒冷为首都的独立的巴勒斯坦国。

全球累计新冠确诊病例达240940937例

世卫组织网站最新数据显示

截至欧洲中部时间10月19日20时23分
(北京时间20日2时23分)

全球

累计新冠确诊病例

240940937例

较前一日增加 325875例

死亡病例

4903911例

较前一日增加 5201例

新华社发 安治平 编制



河南省农村信用社
Henan Provincial Rural Credit Cooperative
金燕借记卡
622688-8888 8888 8888
UnionPay 联盟

周口市农商银行(农信社)

线上信贷产品全线升级为“周到贷”!

无担保、无抵押、放款快,最高可贷20

万元。详情请关注全市各农商银行、农信社

微信公众号,或就近到营业网点咨询。

联系电话:0394-8306896

周口市第六人民医院
市级公立综合医院

特色科室:精神科、康复医学科、全科医疗科、内科、外科、妇产科、妇幼保健科、儿科、预防保健科、急诊医学科、麻醉科、医学检验科、医学影像科、中医学科、中西医结合科

咨询电话:0394-7865120

(周)医广[2021]第 06-22-029 号

让城市更文明
让生活更美好



周口报业传媒集团宣